

ЮБИЛЕЙ..... 28

Он счастливый, как никто
Как решил отпраздновать свое 60-летие Григорий Лепс



САНКЦИИ..... 6

Смена оберток
Как теперь называются магазины и компании ушедших брендов

ПРОВЕРКА СЛУХА ... 22

Пилюльные челноки
«Аптечные туры» за границу: суровая реальность или фейк?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 150 (8798)
13–19 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ > СУББОТА 16 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 19 ИЮЛЯ



МАРИЯ НЕЛАСОВА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Дагестан сегодня: герои, туристы и аулы-призраки 10–11

Точка Айвазовского

АВИАЦИЯ..... 3

Закон летающих собак.
Минтранс хочет изменить нормы провоза животных в салоне самолета

ТОРГОВЛЯ..... 7

Made in Tashkent. В Россию стала поступать бытовая техника из Узбекистана, Турции и Китая

ФИНАНСЫ..... 12

Как стать нищим.
Яков Миркин—о проектах финансовых пирамид в России XVIII века

ИСКУССТВО..... 26

Рецепт осетрового клея.
О секретах работы реставраторов рассказали в Русском музее

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Вступили в программу
Переселенцам с Донбасса начали выплачивать подъемные

ВЫПЛАТЫ стали получать бывшие жители Донбасса и Украины, участвующие в программе содействия добровольному переселению соотечественников. В Приморье 274 человека подали заявления на вступление в нее. 271 обращение уже одобрено. Участникам программы положены подъемные в размере 10 МРОТ. Это порядка 160—170 тысяч рублей на одного члена семьи. А 11 человек с Донбасса получили паспорта РФ.

Тонет и горит

В Республике Саха бушуют паводок и природные пожары



ЧС

Александр Форин,
Республика Саха

На север Якутии обрушилась волна дождевого паводка. В Верхоянский район, где сейчас самая сложная ситуация, прибывают сотрудники службы спасения Якутии и регионального главка МЧС России, которых распределяют по населенным пунктам.

После обильных ливней в верховьях реки Дулгалаха резко поднялась вода у села Суордах, превысив критическую отметку едва ли не на метр. Всего подтоплено 85

жилых домов и 88 приусадебных участков. В Якутск эвакуировали 27 детей, которых решено отправить в летние оздоровительные лагеря.

В селе Томтор, что ниже по течению Дулгалаха, уровень воды превысил критические 950 сантиметров. Река зашла на 44 дворовые территории и в два жилых дома. В селе Бетенкес вода переклестнула через дамбу. На месте ЧП работает тяжелая техника. К счастью, подтопленных домов и социальных объектов там нет.

— Под угрозой затопления еще ряд населенных пунктов. На реке Яне — город Верхоянск, Бабушкин-

Одним из первых от июльского паводка пострадало село Себян-Кюель.

ский наслег, поселок Батагай, села Хайысарах и Сайды. На реке Сартан — села Барылас, Юнкюр и Арылахский наслег, — рассказал первый зампред госкомобеспечения республики Иннокентий Андросов, который на месте координирует спасательные работы.

В Верхоянском районе развернуты четыре пункта временного размещения людей. Из Якутска в райцентр Батагай самолет Ан-26 доставил материальный резерв — продукты питания и предметы первой необходимости.

— 11 июля начала работу правительственная комиссия республики по ликвидации последствий паводка. Нужно максимально быстро провести оценку причиненного ущерба, чтобы люди смогли получить положенные выплаты, — заявил глава республики Айсен Николаев и поручил пораньше начать отопительный сезон в пострадавших населенных пунктах.

Без отрыва от вулканов

ОБРАЗОВАНИЕ

На Камчатке будут готовить вулканологов и сейсмологов. Профильную магистратуру впервые открыл Камчатский госуниверситет имени Беринга, который привлек специалистов из МГУ имени Ломоносова.

— Двухлетняя образовательная программа будет реализована совместно с московскими педагогами высшей школы, кандидатами и докторами наук, учеными мирового уровня, а также специалистами Научно-исследовательского института вулканологии и сейсмологии Дальневосточного отделения РАН, — рассказал глава Камчатского края Владимир Солодов.

По его словам, магистранты получат уникальную возможность работать с ведущими вулканологами и сейсмологами страны непосредственно на действующих вулканах Камчатки. Этим шансом могут воспользоваться выпускники бакалавриата по направлению подготовки «Геология». Форма обучения — очная.

В правительстве Камчатского края рассказали, что 15 магистрантам, показавшим наилучшие результаты по итогам вступительных испытаний, будет оплачен первый год обучения. Средства выделит одно из золотодобывающих предприятий — партнер Камчатского университета.

ПЕТР ПАВЛОВ,
Камчатский край

«Сказка» на Колыме

НАЦПРОЕКТ

Новый детский сад «Сказка» сдали в Третьем микрорайоне столицы Колымы.

— Здесь не было нормальной социальной инфраструктуры, и прежде всего это касается сферы образования. Родителям приходилось возить ребят в дошкольные учреждения в другие районы Магадана. Этот садик в Третьем микрорайоне — первый объект. Рядом активно возводится еще школа на 530 мест, — отметил губернатор Магаданской области Сергей Носов.

«Сказку» построили в рамках национального проекта «Демография» по программе «Развитие образования Магаданской области» на условиях софинансирования. Объект вошел в феде-

ральный реестр эффективных проектов.

Новый детсад рассчитан на 135 мест, в нем семь групп для детей разных возрастов — от ясельного до подготовительного дошкольного. Строители возвели отапливаемые прогулочные веранды, бассейн, зимний сад, залы для занятий музыкой и физкультурой.

Изюминкой садика стала роспись стен сценами из русских сказок. Эскизы создавали магаданские специалисты, а на поверхность изображения переносили профессионалы из Москвы, которые занимаются цветовой оформлением внутренних помещений, а также фасадов крупных объектов.

АЛЕКСАНДР КУЗНЕЦОВ,
Магадан

Теплое море ждет

СОЦЗАЩИТА

Нынешним летом чукотские школьники успеют отдохнуть на курорте в знаменитых Эссентуках, а также в оздоровительных центрах Сочи и окрестностей Туапсе. Первая детская группа — 29 человек — 17 июля отправится в оздоровительный комплекс «Чайка» в селе Лермонтово Туапсинского района Краснодарского края. Смена продлится до 7 августа.

— Оздоровительная кампания для северян проводится за счет федеральной субсидии, — сообщили в департаменте образования и науки Чукотского автономного округа. — Помимо «Чайки» договоры заключены с Северо-Кавказским федеральным научно-клиническим центром в городе Эссентуки, оздоровительно-образовательным центром «Илона» в

Сочи, детским санаторно-оздоровительным лагерем «Морская волна» в поселке Джубга Туапсинского района.

Сотрудники окружного департамента продолжают переговоры с организаторами детского отдыха на побережье четырех морей — Черного, Азовского, Каспийского и Японского. На средства федеральной субсидии этим летом на юге смогут побывать 134 ребенка с Чукотки.

Напомним, ранее компенсация на оплату путевок и стоимости проезда к месту отдыха предоставляли только многодетным и малообеспеченным. Теперь такой мерой поддержки могут воспользоваться все семьи. На это из федерального бюджета Чукотский автономный округ получил 17 миллионов рублей.

АЛЕКСАНДР ПАХОМОВ,
Чукотский АО

Селедка за десять, красноперка за 15

ДОСТУПНАЯ РЫБА

В островном регионе в рамках областного проекта «Забота. Защита. Уважение» с начала года реализовали более 230 тонн свежей рыбы по социальным ценам, которые значительно ниже рыночных.

Так, треску можно приобрести по цене от 65 до 115 рублей за килограмм, навагу — от 45 до 92, минтай — от 46 до 90, камбалу — от 50 до 100, сельдь от 10 до 80, красноперку от 15 до 92. В торговых точках Сахалина и Курилы встречаются дешевый терпуг, мойва, корюшка, голец и даже кунджа.

— Нам удается предлагать свежую рыбу по социальной цене благодаря комплексному подходу. Свежий улов промысловиков от-

гружают без дополнительных наценок, у предприятий нет затрат на переработку и заморозку. Доставлять продукты помогают местные администрации. Рыбопромышленникам они предоставляют бесплатные торговые места, — рассказал руководитель агентства по рыболовству Сахалинской области Иван Радченко.

В реализации рыбы по социальной цене в островном регионе участвуют 14 предприятий. А еще сахалинские и курильские рыбопромышленники регулярно устраивают бесплатную раздачу свежего улова. С начала года жителям области безвозмездно передали более 32 тонн сезонной разнорыбицы.

— Наши предприятия готовы и дальше участвовать в программе

по обеспечению населения рыбой напрямую с промысла, в том числе лососем. Будем расширять ассортимент и объемы реализации по доступным ценам, — уточнил президент ассоциации рыбопромышленников области Максим Козлов.

АЛЕКСАНДР ФИЛИМОНЕНКО,
Сахалинская область

КСТАТИ

Узнать о местах продажи морепродукции, ценах и ассортименте сахалинцы и курильчане могут в интернете на цифровой карте (map.sakhalin.gov.ru/region) и в мобильном приложении «Острова.65», в соцсетях и на сайтах муниципальных администраций.